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ΣΥΝΤΕΧΝΙΑ ΗΜΙΚΡΑΤΙΚΩΝ, 
ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ 
ΕΡΓΑΤΟΫΠΑΛΛΗΛΩΝ 
ΚΥΠΡΟΥ
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UNION CYPRUS

Προς όλα τα μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ
Σκοπός του εν λόγω ενημερωτικού δελτίου είναι η παρουσίαση 
των κυριότερων δραστηριοτήτων που έλαβαν μέρος την 
περίοδο Απριλίου 2018 και αφορούν τη Συντεχνία μας. 
Τα γεγονότα παρουσιάζονται με χρονολογική σειρά.

Ανακοίνωση Απεργιακών Μέτρων από Συνδικαλιστικές Οργανώσεις 
στη Cyta 1/4/18
Την Κυριακή, 1/4/18, ανακοινώθηκαν απεργιακά μέτρα από τις 4 
Συνδικαλιστικές Οργανώσεις του Οργανισμού, λόγω της μη εφαρμογής 
από τη Διεύθυνση του Νόμου Περί Υπερωριακής Αποζημίωσης από 1η 
Μαρτίου 2017. Τα απεργιακά μέτρα αφορούσαν αποχή από υπερωριακή 
απασχόληση και απασχόληση κατ’ αποκοπή. Μετά από διαβουλεύσεις 
με τη Διεύθυνση, και δέσμευση ότι θα αποζημιώσει το προσωπικό για την 
υπερωριακή απασχόληση σύμφωνα με την νομοθεσία τα μέτρα άρθηκαν 
στις 3 Απριλίου.

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με Δημοτική Γραμματέα Δήμου Λεμεσού 
2/4/18
Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 2/4/18, συνάντηση με τη Δημοτική 
Γραμματέα του Δήμου Λεμεσού με θέμα τα προβλήματα της υπηρεσίας 
αποκομιδής σκυβάλων και οι εκκρεμότητες για τους αορίστου χρόνου 
εργαζόμενους.

Συνάντηση Συντεχνιών με Δήμαρχο Λάρνακας 4/4/18
Οι συντεχνίες ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ είχαν συνάντηση την Τετάρτη, 
4/4/18, με τον Δήμαρχο Λάρνακας Ανδρέα Βύρα, παρουσία των Γενικών 
Γραμματέων τους,  για να διερευνήσουν την πιθανότητα κοινής Υπηρεσίας 
αποκομιδής σκυβάλων στους Δήμους Λάρνακας, Αραδίππου, Λιβαδιών 
και Δρομολοξιάς-Μενεού.

Συνεδρία Τοπικής Επιτροπής ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ Δήμου Λάρνακας 4/4/18
Την Τετάρτη, 4/4/18, συγκλήθηκε η Τοπική Επιτροπή της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 
στο Δήμο Λάρνακας για ενημέρωση τόσο για θέματα της Παγκύπριας 
Κλαδικής Τοπικής Αυτοδιοίκησης όσο και για εργασιακά θέματα του 
Δήμου. Στη  συνεδρία συμμετείχε το μέλος του Δ.Σ. της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ, 
Νίκος Γρηγορίου.
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Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με Πρόεδρο 
Κοινοτικού Συμβουλίου Περβολιών 11/4/18
Η ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ, παρουσία του Γενικού της 
Γραμματέα, είχε συνάντηση την Τετάρτη, 11/4/18, 
με τον Πρόεδρο του Συμβουλίου της Κοινότητας 
για συζήτηση με θέμα τις θέσεις εργασίας που 
περιλαμβάνονται στον οικείο προϋπολογισμό.

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με Δήμαρχο 
Λεμεσού 11/4/18
Την Τετάρτη, 11/4/18, πραγματοποιήθηκε 
συνάντηση της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με τον Δήμαρχο 
Λεμεσού για υποβολή τοπικού χαρακτήρα 
αιτημάτων για την ανανέωση της συλλογικής 
σύμβασης.

Συνεδρία Διαχειριστικής Επιτροπής Ταμείου 
Ιατροφαρμακευτικής Περίθαλψης ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΠΕΟ Λάρνακας 11/4/18
Η Διαχειριστική Επιτροπή του Ταμείου 
Ιατροφαρμακευτικής Περίθαλψης της ΣΗΔΗΚΕΚ 
ΠΕΟ Λάρνακας συνεδρίασε την Τετάρτη, 
11/4/18, παρουσία του Γενικού Γραμματέα της 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ. Το θέμα που απασχόλησε ήταν 
το μελλοντικό πλάνο οργάνωσης και Διαχείρισης 
του Ταμείου.

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ με Δήμαρχο Λακατάμιας 
για συζήτηση προβλημάτων εργαζομένων 
Δήμου 12/4/2018 και 19/4/2018
Κατά τις συναντήσεις της ΣΗΔΗΚΕΚ με τη 
Δήμαρχο Λακατάμιας που πραγματοποιήθηκαν 
στις 12 και 19 Απριλίου συζητήθηκαν μεταξύ 
άλλων η εφαρμογή των σχεδίων υπηρεσίας 
για τα διαζευκτικά προσόντα, το ενδεχόμενο 
εφαρμογής σχεδίου πρόωρης αφυπηρέτησης, 
προβλήματα εργατικού προσωπικού κ.α.

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με Προϊστάμενο 
Υπηρεσίας Σκυβάλων Δήμου Λάρνακας 
13/4/18
Επιτροπή της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ Λάρνακας που 
αποτελείτο από Εργαζόμενους του Κλάδου και 
του Επαρχιακού Γραμματέα είχαν συνάντηση 
την Παρασκευή 13/4/18, με τον Προϊστάμενο του 

Κλάδου για συζήτηση διαφόρων θεμάτων σε 
σχέση με την εύρυθμη λειτουργία της Υπηρεσίας.

Συνεδρία Υποεπιτροπής ΘΟΚ για εργασιακά 
θέματα 17/4/2018
Κατά τη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε 
την Τρίτη, 17/4/18, συζητήθηκαν θέματα που η 
Υποεπιτροπή ΘΟΚ έχει αναλάβει τη συζήτηση 
τους δηλ. το έγγραφο του Οργανισμού για 
το οργανόγραμμα του ΘΟΚ, οι κλίμακες του 
ωρομίσθιου προσωπικού και η κωδικοποίηση της 
συλλογικής του σύμβασης, ο εκσυγχρονισμός 
των Σ.Υ. του διοικητικού προσωπικού, τα 
προβλήματα των καθαριστριών και η μεταφορά 
του Ταμείου Προνοίας του ωρομίσθιου 
προσωπικού στις συνδικαλιστικές οργανώσεις 
που το εκπροσωπούν.

Συνεδρία Κλαδικής Επιτροπής ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΠΕΟ Δήμου Λεμεσού 17/4/18
Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 17/4/18, συνεδρία 
της Κλαδικής Επιτροπής της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στο 
Δήμο Λεμεσού για ολοκλήρωση του ζητήματος 
υποβολής αιτημάτων.

Συνάντηση Συντεχνιών με Δ.Σ. ΚΟΑΓ 18/4/18
Μετά από αίτημα των συντεχνιών 
πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 18/4/18, 
συνάντηση στα γραφεία του ΚΟΑΓ μεταξύ του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού και 
των συντεχνιών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, ΟΗΟ-ΣΕΚ και 
ΠΑΣΥΔΥ.
Στη συνάντηση έγινε κατ’ αρχή ενημέρωση 
των συντεχνιών από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. για 
το μέλλον του Οργανισμού και στη συνέχεια 
συζητήθηκαν θέματα όπως είναι η   δομή του 
ΚΟΑΓ,  η πλήρωση των κενών θέσεων που 
υπάρχουν στον Οργανισμό, οι ανάγκες του 
Οργανισμού εν’ όψει των έργων που έχει 
αναλάβει και βρίσκονται σε εξέλιξη και η 
επιστροφή των εργαζομένων που έχουν 
μετατεθεί σε άλλα τμήματα  της Δημόσιας 
Υπηρεσίας για να καλυφθούν οι ανάγκες της 
Υπηρεσίας.
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Σύσκεψη εργαζομένων στο Πανεπιστήμιου 
Κύπρου 19/4/18
Μετά από προεργασία που έγινε της κοινής 
προσπάθειας ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-
ΣΕΚ για οργάνωση των εργαζομένων στο 
Πανεπιστήμιο Κύπρου αποφασίστηκε σε 
κοινή σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε την 
Πέμπτη, 19/4/18, όπως γίνουν οι απαραίτητες 
διαδικασίες για την εγγραφή μελών και 
τη συμμετοχή των δύο οργανώσεων στις 
διαδικασίες εργασιακών σχέσεων του 
Πανεπιστημίου. 

Συνεδρία Κεντρικής Γραμματείας 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 20/4/18
Η Κεντρική Γραμματεία της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 
πραγματοποίησε συνεδρία την Παρασκευή, 
20/4/18. Τα θέματα που συζητήθηκαν 
αφορούσαν τις εκδηλώσεις Πρωτομαγιάς, 
τη συμφωνία πλαίσιο και τις συλλογικές 
συμβάσεις, την αγορά υπηρεσιών, τους 
Κανονισμούς σύνθεσης της Παγκύπριας 
Κλαδικής Τοπικής Αυτοδιοίκησης, το Ταμείο 
Ευημερίας της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και το 
πρόγραμμα των καλοκαιρινών διακοπών, την 
ανταλλαγή/φιλοξενία παιδιών με την ΕΥΔΑΠ 
και τον προγραμματισμό συναντήσεων με 
Υπουργούς για εργασιακά θέματα που 
αφορούν Η.Ο. και Δήμους. 

Συνάντηση Συντεχνιών με Δήμαρχο και Αν. 
Δημοτικό Γραμματέα Δήμου Στροβόλου 
23/4/18      
Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 23/4/18, 
στα γραφεία του Δήμου Στροβόλου, 
συνάντηση των Συντεχνιών με τον Δήμαρχο 
και τον Αναπληρωτή Δημοτικό Γραμματέα 
με θέμα την υπηρεσία σκυβάλων. Στη 
συνάντηση αναφέρθηκαν και συζητήθηκαν 
τα προβλήματα που δημιουργούνται στην 
Υπηρεσία μετά από την τελευταία διευθέτηση 
που έγινε σε σχέση με το ωράριο. Η θέση 
του Δημάρχου ήταν ότι η κατάσταση στην 
Υπηρεσία είναι άσχημη, οι εργαζόμενοι 
δεν είναι συνεπείς με το ωράριο τους και 

υπάρχουν πολλά παράπονα από Δημότες. Γι’ 
αυτό και θα προχωρήσει να πάρει εισήγηση στο 
Δημοτικό Συμβούλιο για ιδιωτικοποίηση μέρους 
της Υπηρεσίας σκυβάλων. Οι Συντεχνίες 
διαφωνήσαμε με αυτή την προοπτική και θα 
πάμε σε γενική συνέλευση των μελών μας.

Εκπροσώπηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στο Συνέδριο 
Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 23-25/3/18
Πραγματοποιήθηκε στις 23, 24, 25 Απριλίου 
το 46ο Τακτικό Συνέδριο της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. Η 
αντιπροσωπία που εκπροσώπησε τη ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΠΕΟ αποτελείτο από τον Αντώνη Νεοφύτου, 
Γ.Γ. ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, ο οποίος απηύθυνε και 
χαιρετισμό και τον Άλκη Αλκιβιάδη, Επαρχιακό 
Γραμματέα Τ.Α. ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ. 
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Μεσολάβηση για Δήμο Λευκωσίας για τα 
διαζευκτικά προσόντα 24/4/18
Την Τρίτη, 24/4/18, οι Συντεχνίες ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 
και ΟΗΟ-ΣΕΚ είχαν συνάντηση με τις αρχές του 
Δήμου υπό την αιγίδα του Τμήματος Εργασιακών 
Σχέσεων για τα διαζευκτικά προσόντα στα πλαίσια 
του προϋπολογισμού του Δήμου όπου έχει διαφανεί 
απόσταση απόψεων αφού ο Δήμος παραπέμπει το 
θέμα σε βάθος χρόνου επικαλούμενος πρόθεση 
του για διενέργεια μελέτης. Οι Συνδικαλιστικές 
Οργανώσεις δήλωσαν ότι θα ζητήσουν συνάντηση 
με τον Δήμαρχο σαν μια ύστατη προσπάθεια 
επίλυσης της διαφοράς και αν χρειαστεί θα 
επανέλθουν στη μεσολαβητική διαδικασία.

Μεσολάβηση για Δήμο Λευκωσίας για το 
Σχέδιο Υπηρεσίας του Λογιστικού Λειτουργού 
25/4/18
Την Τετάρτη, 25/4/18, οι Συντεχνίες ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 
και ΟΗΟ-ΣΕΚ είχαν συνάντηση με τις αρχές του 
Δήμου υπό την αιγίδα του Τμήματος Εργασιακών 
Σχέσεων για το πρόβλημα που προέκυψε σε σχέση 
με την άρνηση του Δήμου να τοποθετήσει στην 
Α7 όσους Λογιστικούς Λειτουργούς πληρούσαν 
τις προϋποθέσεις για κάτι τέτοιο. Διεφάνει ότι η 
διαφορά αρχίζει από την αρνητική τοποθέτηση 
του Τ.Δ.Δ.Π. για το θέμα αυτό και ουσιαστικά 
δεν μπορεί να το εφαρμόσει ο Δήμος και ούτε η 
Μεσολαβητική Υπηρεσία μπορεί να τοποθετηθεί. 
Οι Συνδικαλιστικές Οργανώσεις δήλωσαν ότι θα 
αποταθούν στο Γ.Δ. του Υπουργείου Οικονομικών 
και ακολούθως θα πράξουν ανάλογα.

Δικοινοτική Εκδήλωση Γραφείων Γυναικών 
Συνδικαλιστικών Οργανώσεων για τη θέση 
της εργαζόμενης στις δύο κοινότητες σήμερα 
25/5/18
Τα Τμήματα Εργαζομένων Γυναικών των 
Συνδικαλιστικών Οργανώσεων, μελών της ΠΣΟ,  
ΠΕΟ, DEV-IS, BES, KTAMS, KTOS, KTOEOS, 
KOOPSEN και DAUSEN συναντήθηκαν την Τετάρτη, 
25 Απριλίου 2018 στη νεκρή ζώνη στη Λευκωσία και 
συζήτησαν τη «Θέση της Εργαζόμενης Γυναίκας 
στις δύο κοινότητες σήμερα». Αφού πρώτα 
αναλύθηκε από τον Γ.Γ. της ΠΕΟ Πάμπη Κυρίτση και 
τον Πρόεδρο της DEV-IS Χασάν Φελέκ, το πολιτικό 
και οικονομικό σκηνικό μέσα στο οποίο καλούνται 
να εργαστούν, ακολούθησαν παρεμβάσεις 
από όλες τις διοργανώτριες οργανώσεις και 

συζήτηση με όλες τις συμμετέχουσες και στο 
τέλος εγκρίθηκε κοινή διακήρυξη. Η ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΠΕΟ εκπροσωπήθηκε από γυναίκες στελέχη της 
οι οποίες με τις παρεμβάσεις τους παρουσίασαν 
και σχολίασαν την κατάσταση που επικρατεί στον 
ευρύτερο Δημόσιο Τομέα σε σχέση με τη θέση της 
εργαζόμενης γυναίκας.  

Μεσολάβηση για Δήμο Λιβαδιών 26/4/18
Την Πέμπτη, 26/4/18, οι Συντεχνίες ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 
και ΟΗΟ-ΣΕΚ είχαν συνάντηση με τις αρχές του 
Δήμου υπό την αιγίδα του Τμήματος Εργασιακών 
Σχέσεων για ρύθμιση του καθεστώτος εργασίας 
εργοδοτουμένων του Δήμου καθώς και για 
τα διαζευκτικά προσόντα στα πλαίσια του 
προϋπολογισμού του Δήμου.

Ανανέωση Συλλογικών Συμβάσεων και 
ολοκλήρωση προαγωγών στη Cyta 4/18
Την περίοδο Απριλίου, έχουν αρχίσει οι 
διαπραγματεύσεις στη Cyta για ανανέωση 
των Συλλογικών Συμβάσεων τόσο για το 
μηνιαίο όσο και για το ωρομίσθιο προσωπικό. 
Πραγματοποιήθηκαν 3 συναντήσεις κατά τις 
οποίες επεξηγήθηκαν από τις Συνδικαλιστικές 
Οργανώσεις τα αιτήματα του μηνιαίου 
προσωπικού και του ωρομίσθιου προσωπικού. 
Ακολούθως, η Διεύθυνση θα παρουσιάσει τα 
ανταιτήματα της και θα συνεχίσει ο διάλογος με 
σκοπό την ολοκλήρωση μέχρι το τέλος Μάιου.
Επιπλέον, στον Οργανισμό έχουν ολοκληρωθεί οι 
ενιαίες προαγωγές που εκκρεμούσαν λόγω της 
παγοποίησης των προαγωγών και προσαυξήσεων 
για την περίοδο 2013-2016.


